
 

Compte-rendu du Conseil d’administra2on de la Maison 
populaire 

Mardi 23 mai 2023 à 19h 
 
Présent·es : 
Pour les membres élus : Serge ANCEAU, Gilles Forcinal, Rose-Marie Forcinal, Kiong-Li Hudelot, 
David Lefevre, Emmanuel Marie-Calixte, Sylvie Vidal, Samantha Villani, Mar2ne Rocca, 
CharloTe Bourgeois, Caroline Carré, Virginie RocheV, Julienne Turan et Pierre-Antoine Gruau 
Pour les membres de droit : Denis Vemclefs, Pauline Gacon, Lisa Jimenez, Jean Maurice 
Campagné. 
 
Excusé·es :  
Pour les membres élus : Frédéric Chauvency, Marie Chevassu, Camille Clavier.  
Pour les membres de droit : Alexie Lorca, Nathalie Leleu 
 
La Présidente, Sylvie Vidal, présente l’ordre du jour : 
1/ Présenta2on des nouvelles ac2vités 23/24 
2/ Compte-rendu des commissions Convivialité, Jardins & AMAP, Bâ2ment et Communica2on. 
3/ Ques2ons diverses 
 
1/ Présenta2on des nouvelles ac2vités 23/24 
 
La Directrice Pauline Gacon en présente une synthèse.  
L’ouverture des Fêtes Maison eut lieu le 30 mai 2023. Il s’agit d’un temps fort qui rassemble et 
valorise l’ensemble des pra2ques amateurs en exergue à la Maison populaire. C’est la 
possibilité pour les adhérent·es et non-adhérent·es, habitant·es de Montreuil, de voir ce qui 
se passe à la Maison Pop. C’est une quarantaine d’évènements, de res2tu2ons des ac2vités, 
liées aux Portes Ouvertes (cours ouverts et non complets, accessibles avec un 2cket d’essai 
gratuit) du 30 mai au 1er juillet 2023. La Nuit pop des enfants le 2 juin en fait par2e. 
Le samedi 3 juin 2023 a eu lieu la Nuit blanche, label obtenu par la Maison Pop depuis ceTe 
année et pour quatre ans, auprès de la Métropole du Grand Paris. La Maison Pop programme 
la Nuit blanche, in situ et hors les murs, depuis 3 ans. CeTe année, c’était une exposi2on-
installa2on hors-les-murs (place de la fraternité·e de 18h à minuit) de Catherine Radosa, ar2ste 
de créa2on numérique en résidence, sur le militan2sme des femmes de Montreuil avec des 
collectes de paroles, avec des fontaines sonores. L’ensemble de l’œuvre a été filmée et sera 
présentée au cinéma Le Méliès, le lundi 27 novembre à 20h30. 
Un partenariat avec le cinéma Le Méliès est engagé autour de la projec2on du film Cœur 
Brillant de Tarek Lakhrissi, film produit par la Maison pop et suivi de la projec2on des Démons 
de Dorothy d’Alexis Langlois et d’un débat avec le réalisateur. La séance a lieu le mardi 30 mai 
à 20h30. Le tarif d’entrée est de 4€. 
 

Ø La visite du site EIF est fixée au mercredi 24 mai à 12h30 pour observer la technique 
de dépollu2on. Les membres du Conseil d’administra2on sont invités à confirmer leur 
inscrip2on à ceTe visite. 



 
La Directrice précise les informa2ons rela2ves à la nouvelle saison d’ac2vités 23/24 : 
  Samedi 10 juin : début des inscrip2ons pour les adhérent·es. Zoom sur l’offre jeune 16-
26 ans sur une semaine du 17 au 24 juin qui propose aux jeunes le tarif de 2ème ac2vité pour 
leur première ac2vité. L’objec2f de 25 % d’inscrip2on maximum est visé pour être à l’équilibre. 
Il y a aujourd’hui 18 à 19 % de public de ceTe tranche d’âge. Si l’offre se passe bien et n’aTeint 
pas les 25 %, une nouvelle offre sera prévue en septembre.  

CeTe année, certains ateliers sont à soutenir et d’autre sont développés : le tango, le 
secteur langues à l’excep2on des cours de japonais et des ateliers d’écriture qui sont complets. 
Un deuxième créneau d’atelier d’écriture est planifié. L’atelier est ludique, u2lisa2on du 
mouvement et des liens avec la musique et la photo. Il y a des res2tu2ons sur scène très 
intéressantes ! Le studio photo ne disparait pas mais est inclus dans Photo numérique. 
Division du cours de danse salsa cubaine en deux cours : salsa et danse cubaine. Dans le 
secteur spor2f, on note une évolu2on des cours vers des cours plus à la pointe, plus à la mode. 
La danse dynamique djembel avec un rythme progressif, plus complet que la zumba et 
l’ouverture d’un cours de danse contemporaine et improvisée supplémentaire. Pour les 
enfants : ouverture de cours de danse classique pour les confirmés car auparavant il n’y avait 
pas de possibilités de con2nuité. Un nouvel atelier de waacking dance et des cours 
parents/enfants sont ouverts. 

La représentante 2tulaire du Comité social et économique Lisa Jimenez ajoute qu’ont 
ouvert des créneaux individuels en piano en journée pour les retraités et les sans-emplois ; 
ainsi que de nouveaux cours de chant et de baMerie, désormais disponibles sur quatre et cinq 
jours. 

Les modalités d’inscripNon et de communicaNon sont détaillées par la Directrice : le 
paiement des inscrip2ons sur internet se fait en une fois seulement. Pour les paiements en 
plusieurs fois, il faut s’inscrire sur place. La modifica2on du logiciel d’envoi des mots de passe 
oubliés permeTra l’envoi immédiat au des2nataire. Une seule semaine est réservée aux 
ancien·nes adhérent·es. La communica2on autour des inscrip2ons est réalisée par des 
binômes de l’équipe de la Maison Pop dans Montreuil et par le prestataire Promocom ainsi 
que le service de communica2on de la Ville de Montreuil. A la Toussaint, il y aura un point sur 
la fréquenta2on des cours.  
 

Ø La journée des associa2ons à laquelle la Maison pop par2cipe a lieu le samedi 24 
septembre. 

Ø La réunion de pré-rentrée des professeur·es a lieu le jeudi 14 septembre 
 
2/ Compte-rendu des commissions Convivialité, Jardins & AMAP, Bâ2ment et Communica2on. 
 

Le Secrétaire Emmanuel Marie-Calixte et Rosemarie Forcinal, la Secrétaire adjointe de 
la Commission Convivialité donne les informa2ons de leur commission : 
 

Ø La Brocante de la Maison Pop a lieu le dimanche 4 juin de 11h à 18h.  
Il est rappelé la nécessité de mo2ver les par2cipant·es à vendre leurs instruments de musique 
pour permeTre aux débutants en musique de pouvoir acheter leurs instruments avant la 
reprise des ac2vités le 18 septembre 2023.  La commission Convivialité recherche de 
bénévoles pour aider à la prépara2on de la brocante la veille et à l’organisa2on le jour-même, 
et même à la distribu2on de flyers. 



 
David Lefevre, Secrétaire de la commission AMAP et Jardins expose les réalisa2ons de la 
commission : un inves2ssement végétal du parking notamment par la planta2on de maïs. Il est 
rappelé que les usagers du parking doivent prendre soin de ces planta2ons. Les réservoirs 
d’eau fonc2onnent. Néanmoins, le sol argileux sèche très vite et les limaces pullulent. Il y a eu 
une visite avec les bénévoles du jardin. La commission Jardins et AMAP a travaillé avec la 
Directrice une réponse à l’appel à projet de la Région Ile de France pour la créa2on de 500 
labels de lieux de la biodiversité et une subven2on associée. La Maison Pop profite de la 
biodiversité de la friche derrière le collège. La ques2on du troc/vente de plante est compliquée 
ceTe année car il n’y a pas de serre ici. Un appel à bénévoles est lancé pour aider au 
désherbage des mauvaises herbes et de la renouée du Japon.  
La Directrice rappelle aux commissions l’importance de transmeTre ces demandes en amont 
pour pouvoir communiquer auprès des bénévoles et des adhérent·es via la communica2on de 
la Maison pop. 
 
3/ Ques2ons diverses 
 

Ø Jean-Maurice Campagné, représentant des professeurs, demande s’il est possible 
d’avoir un état des lieux du rythme des inscrip2ons hebdomadaires à par2r du 10 juin. 
La Directrice confirme qu’un point sera fait à ce sujet lors Conseil d’administra2on 
d’octobre 2023. 

Ø Une visite des murs à pêches autour d’EIF est organisée par la Commission Jardins et 
AMAP le 6 juin à 17h. 

Ø La Directrice annonce que des travaux vont être menés par la Ville de Montreuil entre 
août et décembre 2023 :  
- les WC publics de l’administra2on vont faire l’objet d’une réfec2on en août 2023 
- Les panneaux du plafond du Gymnase vont être remplaçés. 
- Les toits des salles Rodin et Pompéï vont être refaits. 

Et par la Maison pop à par2r de janvier 2024, notamment concernant la borne d’accueil du 
hall d’accueil/centre d’art, adaptée PMR et améliorant les condi2ons de travail. En 2023, la 
Ville de Montreuil a finalisé le système d’alarme incendie sur l’ensemble de la Maison 
populaire pour un budget global de 70 000€. 

Ø Des ateliers de concerta2on pour la préfigura2on de la Maison pop à EIF vont avoir lieu 
sur l’année 2024. Le représentant des professeur·es note qu’il est important de pouvoir 
se référer au tableau d’inspira2on réalisé par l’équipe de la Maison pop et accessible 
dans l’espace de restaura2on. 

 
Prochaines dates : 
Bureau – le jeudi 12 octobre à 19h 
Conseil d’administra2on – mardi 17 octobre à 19h 
 
La Présidente clôt le Conseil d’administra2on à 20h30. 
 


